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candidatura politica, e 24 ore prima dell'elezione 
dare le dimissioni e doventare eleggibile. 

Questo non è regolare; o le incompatibilità si 
tolgonoT o se si lasciano, devono produrre i loro 
effetti. 

Queste sono le ragioni per le quali la Com-
missione ha accettato la proposta del Ministero e 
la mantiene. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Di San Donato. 

Di S a n Donato . Io vorrei fare una preghiera 
all'onorevole vice-relatore... (Ilarità). 

Giolitti. CDella Commissione). No! aiutante re-
latore. (Ilarità), 

Dì S a n Donato .. di ricordarsi dei danni che de-
rivano da queste gare per essere eletti deputati. 
Il deputato provinciale non dovrebbe essere eletto 
al Parlamento se non un anno dopo aver ces-
sato dalle sue funzioni. Sei mesi non bastano. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Giolitti, 

Giolitti. (Della Commissione). Io ringrazio l'ono-
revole Di San Donato delle sue osservazioni per-
chè queste servono a confermare quanto dissi 
contro l'emendamento dell'onorevole Vacchelli; ma 
non posso accettarne la proposta poiché la Com-
missione crede che il termine di sei mesi sia suf-
ficiente. 

Presidente. Non accetta dunque alcuna ag-
giunta? 

Giolitti. (Della Commissione). La Commissione 
crede che l'articolo sia chiarissimo; Essa non ac-
cetta nò aggiunte nò modificazioni. 

L'articolo, secondo la Commissione, deve rima-
nere tal quale è stampato. 

Presidente. L'onorevole Alessandro Costa man-
tiene il suo emendamento? 

Costa Alessandro. L o m a n t e n g o . 
Presidente. L'onorevole De Simone? 
De Simone. Vi rinunzio. 
Presidente. Metto dunque a partito l'emenda-

mento proposto dall'onorevole Alessandro Costa, 
cioè: 

" Che all'articolo 84, al primo periodo, dopo 
le parole: " di sindaco „ si aggiungano le se-
guenti : " e di assessore municipale. „ 

Pongo a partito questo emendamento. 
Chi l'approva si alzi. 
(Non è approvato). 

Siccome l'onorevole Vacchelli ha chiesto la divi-
sione, procederemo ora alla votazione per divi-
sione dell'articolo 84. 

Metto a par t i to la prima parte: 

" Le funzioni di deputato al Parlamento, di 
deputato provinciale e di sindaco sono incompa-
tibili. Sono pure incompatibili le funzioni di pre-
sidente del Consiglio provinciale e di presidente 
della Deputazione provinciale. „ 

(E approvato). 

Pongo a partito la seconda parte: 

" Chiunque eserciti una delle dette funzioni 
non è eleggibile ad altro degli uffici stessi se 
non ha cessato dalle sue funzioni almeno da sei 
mesi. „ 

(E approvato). * 

Pongo a partito l'articolo nel suo complesso. 
(E approvato). 

L'onorevole Di San Donato propone un arti-
colo aggiuntivo così concepito : 

" Le incompatibilità parlamentari sono estese 
ai senatori. „ 

L'onorevole Di San Donato ha facoltà di par-
lare. 

Di San Donato. Onorevole presidente, la mia 
proposta è nata dall' insistenza con la quale si 
mantengono le incompatibilità di deputato al Par-
lamento con altri incarichi. 

Io ho trovato sempre ingiuste queste incompa-
tibilità ; ma ormai esse sono consacrate in una 
legge dello Stato, ed ò dovere d'ogni cittadino 
di rispettarle; ma non credo che vi debba essere 
disparità tra un senatore del regno ed un depu-
tato al Parlamento (.Interruzioni), come l'onore-
vole Marcora sosteneva nella discussione gene-
rale, e come vorrei che sostenesse anche oggi; e 
tanto più, che mi è sembrato accanito ministe-
riale in questo disegno di legge, che egli avrebbe 
il dovere di farlo. 

Io dirò in coscienza che, se potessi leggere nel 
cuore di tutti i miei colleghi, vi troverei che la 
mia mozione dovrebbe e potrebbe essere accet-
tatav Ma viste le condizioni parlamentari e quelle 
della politica riguardo alla costituzione del Se-
nato, i cui membri dovrebbero ritenersi incom-
patibili, nelle stesse condizioni di incompatibilità 
io cui noi ci siamo messi, io raccomando la cosa 
alia Commissione, in seno alla quale io ho par-
lato di questo argomento parecchie volte. Ma io 
non dirò quello che in proposito pensino inter-
namente i miei onorevoli colleghi della Commis-
sione... 


